



Referat fra Au-møte i Folkehelsealliansen Nordland, 18.april 2018

Tilstede: Petter Roman Øien, Roar Blom, Kari Hege Mortensen, Solveig Hovet, Marit Iversen, Gisle Sæterhaug, Arild Amundsen og Grete H. Øien

Fraværende: Trine Karlsen

Sted: Møterom Styrhuset, Moloveien 16, 4. etg.

Referent: Grete H. Øien

1. Referat fra AU-møtet 2. mars
2. Alliansemøtet 15. mai
3. Revisjon / oppdatering av samarbeidserklæringen
4. Tilbudsrapporten
5. Nye deltakere i alliansen
6. Samarbeidet med Gjensidigestiftelsen
7. Folkehelsealliansen som egen organisasjon?
8. Helsefremmende bo- og nærmiljø – diverse koplinger
9. Bruk av nettsiden
10. Eventuelt

Sak 1: Referat fra AU-møtet 2. mars

Referatet godkjent

Sak 2: Alliansemøte 15.mai

De som holder innlegg bør utfordres på temaet. De bør se dette i vidt perspektiv og si noe om hvilken rolle de har og hva de kan bidra med i det kommunale folkehelsearbeidet.

Program for møte i Folkehelsealliansen tirsdag 15. mai 2018

Thon Hotel Nordlys, 09.00 – 15.00

Del 1: Alliansemøte

- 09.00-09.10 Velkommen ved leder Trine Karlsen
- 09.10-09.50 Status arbeidsgruppene
- 09.50-10.20 Presentasjon og opptak av nye medlemmer
- 10.20-10.30 Pause
- 10.30-10.45 Tilbudsrapporten
- 10.45-11.30 Orienteringssaker
- 11-30-12.30 Lunsj

Del 2: Åpent møte «Lokal mobilisering av folkehelsearbeidet»

- 12.30-12.40 Innledning og presentasjon av tema
- 12.40-13.45 Lokal mobilisering av folkehelsearbeid. Forventninger og tilbud til regionalt og lokalt nivå? Øyvind Giæver, avdelingsdirektør i Helsedirektoratet.
- 13.45-14.00 Pause
- 14.00-14.30 Helse Nord RHF sitt perspektiv og tilnærming til folkehelsearbeid. Hva er spesialisthelsetjenestens rolle i dette? Geir Tollåli, Fagdirektør i Helse nord RHF
- 14.30-14.45 Samarbeid med kommunene, Aase Refsnes, fylkesråd Kultur, miljø og folkehelse, Nordland fylkeskommune
- 14.45-15.00 Diskusjon og oppsummering

Sak3: Revisjon/oppdatering av samarbeidserklæringen

Gjennomgått forslag til endring og kommet med innspill til den endelige samarbeidserklæringen som skal undertegnes under møtet av de nye partnerne. Forslaget sendes ut til alle deltakerne og ber om innspill med frist 27.april. Roar

sender denne ut. Etter alliansemøtet sendes den reviderte erklæringen ut til alle øvrige alliansedeltakerne for underskrivning.

Sak 4: Tilbudsrapporten

Kommet inn 15 stykker til nå, må purres på igjen. Maks en side. Rapporten skal presenters ferdig trykt under alliansemøtet 15. mai

Sak 5: Nye deltakere i alliansen

Seks nye deltakere som møter for underskrivelse av avtalen. De to som ikke presenterte seg ved siste møte, får fem minutter til å komme med en liten presentasjon, KORUS nord og VHSS.

Sak 6: Samarbeidet med Gjensidigestiftelsen og

Sak 7: Folkehelsealliansen som egen organisasjon?

6 og 7 tas under ett. Vi har ett godt samarbeid med Gjensidige stiftelsen. Sentralt derfra er det kommet ønske om å få bli nærmere informert om vårt skolearbeid. Det vil bli avholdt ett møte med fylkeskommunen i Bodø 14. mai. Her vil også alliansens rolle bli presentert. Helsefremmende skole og barnehager står sentralt. Nordland fylkeskommunesom er en offentlig etat og kan ikke søke fondsmidler fra stiftelsen. Kan det derfor være aktuelt at folkehelsealliansen blir en egen organisasjon med organisasjons nummer slik at den kan søke og håndtere eventuelle innkomne midler? Juridisk og økonomisk må dette avklares. Kari Hege snakker med økonomi avdelingen og Solveig tar kontakt med jurist hos Fylkesmannen angående disse spørsmålene. Dette vil bli tatt opp under orienteringssaker på vårmøtet i mai.

Sak 8: Helsefremmende bo- og nærmiljø, diverse koplinger

Husbanken ved Marit, orienterte om samarbeidet de har mellom kommunene og fem departementer. Samarbeidet handler om boligspørsmål, »Bolig for velferd». Kommunene har mange avtaler de må forholde seg til og mange av disse overlapper ofte hverandre. Hvordan kan man understøtte og hjelpe kommunene med å få frem hva de egentlig gjør innen velferden og folkehelsearbeidet?

Sak 9: Bruk av nettsiden

Strukturen og oppbyggingen av nettsiden for alliansen kan vi se på når vi får på plass den nye prosjektlederen.

Sak 10: Eventuelt

Til nå er det ikke blitt publisert noen kronikker fra alliansen. Dette bør gjøres før vårmøtet. Det oppfordres til å komme med innspill til Trine. Petter kan eventuelt skrive ett utkast til Trine.